

中央生态环境保护督察群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表

(普陀区第 26 批 2024 年 6 月 13 日)

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	问题类型	调查核实情况	是否属实	办结目标	处理和整改情况	是否办结	责任人被处理情况
1	X3SH202406030039	举报人前期举报天汇玺垃圾压缩站相关问题，对公示内容表示质疑：天汇玺社区在独立式垃圾压缩站上盖了一层办公房后，变成了附建式垃圾压缩站，是否可以与住宅 0 距离？附建式垃圾收集站是否可以作为住宅的裙房，与住宅 0 距离？7 号楼是住宅，附建式垃圾压缩站可以和住宅合建吗？是不是所有垃圾压缩站都可以和住宅合建，只要在垃圾压缩站上加盖道班房和办公室即可？是不是所有附建式垃圾站成为住宅裙房后都可以和住宅 0 距离？	普陀区	土壤	经调查核实： 举报人反映的“附建式垃圾收集站”位于普陀区中山北社区 C060202 单元 B2-18 地块住宅项目内，建设单位为上海招新锦实置业有限公司，项目目前正处于建设过程中。因长寿路街道东新地区环卫配套设施严重滞后，在该地块土地出让前征询时，有关部门提出设置垃圾压缩站等环卫设施的要求并被采纳。该项目在综合考虑了地块整体条件及 7 号楼自三层以上保障房的具体位置、朝向等因素，并提高垃圾压缩站环保措施配置的前提下，设计建设附建式垃圾压缩站，即依附在 7 号楼，并未违反《生活垃圾收集站(压缩式)设置标准》《城市居住区规划设计标准》等中的相关强制性要求。 中山北社区 C060202 单元 B2-18 地块住宅项目建设工程设计方案规划按规定进行公示，明确在 7 号楼裙房位置建设环卫用房。公示时间从 2022 年 8 月 31 日至 2022 年 9 月 9 日，意见收集期截至 2022 年 9 月 17 日，公示期间未收到居民来信来电。该项目按照《上海市建设工程规划许可公开规定》公开经批准的工程规划许可证总平面图中，相关位置信息均已清晰表示，且明确环卫用房含压缩站、道班房、环卫办公用房，合计 1026 平方米。压缩站位于裙房一楼，道班房和环卫办公用房位于裙房二至三楼，在凯旋北路上设置独立的清运车出入口，进出通道与小区出行通道分隔。小区在商品房销售环节，建设单位在商品房预售合同补充条款一中“红线内不利因素”第 16 条说明已告知：“本项目 7 号楼裙房北侧为市政环卫用房，可能有观感、视线、灯光、异味、噪音、光污染和环境秩序等影响”。	部分属实	充分采取噪声、污水、臭气等方面的环保治理措施，减少对周边居民的影响。做好周边居民的解释工作。	1、普陀区绿化市容局将继续与普陀区规划资源局、普陀区生态环境局、普陀区长寿路街道等部门形成合力，共同做好项目建设过程中的居民解释工作。 2、对于开发商配建的环卫用房，普陀区绿化市容局将严把验收关，将相关环保措施落实到位。 3、垃圾压缩站投入使用后，普陀区绿化市容局将督促使用单位严格执行相关管理制度，加大管理和保洁力度，确保内外环境整洁。同时，将结合区域实际使用需求不断优化该垃圾压缩站的使用时间。 4、普陀区长寿路街道负责督促辖区内各小区做好垃圾分类工作，提高干垃圾的纯净度，以减少垃圾进站对周边居民的影响。 5、普陀区房管局后续在 7 号楼公租房租赁过程中，将对租赁业主做好环卫设施信息及时披露和事先告知等工作。	已办结	无
2	X3SH202406030044	普陀区杨柳青路桂杨园（即桂巷新村）4 号居民称现在晚上开窗后有吡啶试剂、芳香烃异味；自来水有时有腥臭味、芳香烃味，有时水较浑浊。	普陀区	大气	经调查核实： 桂杨园小区位于普陀区杨柳青路 339 号，该小区周边无化工类企业存在。 1、2024 年 6 月 4 日，普陀区生态环境局会同曹杨新村街道现场调查，未闻到投诉人所述的“吡啶试剂、芳香烃异味”，该小区居委会工作人员及部分居民均表示未闻到过有过相关异味。 2、桂杨园小区于 2009 年由上海城投水务（集团）有限公司（以下简称“市城投水务公司”）负责二次供水改造，并于 2016 年由市城投水务公司与属地物业签订移交接管协议。目前，该小区所有供水设施（居民水表前）均由市城投水务公司负责日常维保。该小区最近一次的二次供水设施清洗消毒于 2024 年 3 月 4 日完成，清洗完的二次供水水质抽检测报告均合格。现场查看 4 号楼屋顶水箱及泵房蓄水池周围未发现污染源，设施均加盖加锁，溢水孔有网罩。曹杨新村街道对该 4 号楼的 24 户居民开展自来水水质情况调查，除 3 户空关无人居住外，其余 20 户均表示水质无异味、无浑浊，1 户居民表示水质不好。	部分属实	加强二次供水设施的清洗、运维等工作，做好居民沟通解释工作。	1、普陀区曹杨新村街道要求小区居委会一旦收到居民关于异味的反映后，及时向街道报告。普陀区生态环境局收到相关信息后，将及时到现场进行调处。 2、普陀区卫健委委托第三方检测机构于 2024 年 6 月 4 日、6 月 5 日对 4 号楼部分居民家的自来水及该小区泵房蓄水池出水进行检测，该幢房屋总氯、浑浊度两项指标现场快速检测均合格，色度、臭和味、肉眼可见物、pH、菌落总数等指标实验室检测结果均合格。 3、市城投水务公司根据职责和移交接管协议，继续做好该小区二次供水设施的清洗、运维等工作，并会同普陀区曹杨新村街道及时处理有关二次供水改造移交后的小区水	已办结	无

									质问题。 4、普陀区房管局将会同曹杨新村街道等部门共同做好居民的沟通解释工作。		
3	X3SH202406030045	普陀区桃浦路1108弄13号,朝北小房间窗外距“沪宁城际”高铁大概10米左右,多年受铁路噪音、辐射、led灯光影响。	普陀区	噪音	<p>经调查核实: 桃浦路1108弄(真建一小区),于1994年建成,共有6栋6层居民楼,经现场查看,沪宁城际铁路距离该小区较远。对该小区噪声影响较大的为既有沪昆铁路沪杭段(以下称沪杭铁路)(部分居民误认为该铁路为“沪宁城际”)。小区位于沪杭铁路HHK7+420~HHK7+500处东南侧,小区住宅距该铁路最近距离18米。沪杭铁路解放前建成,复线工程1986年竣工,2005年对线路进行现状挂网电气化改造,上海区段设计最高速度为100公里/小时,速度无变化,2006年10月建成。</p> <p>1、自2006年沪杭铁路电气化改造及上海南站开通运营以后,铁路部门采取了一系列措施减轻铁路噪声对小区居民的影响,包括将该段铁路改造为无缝线路、纳入机车限制鸣笛区段、减少不必要的鸣笛、将客货车分流到上海南站从而减少车流量等。原杭州方向至上海站列车大部分已不通过该区间,车流量大幅减少,沪杭铁路日均通行列车40对,较电气化改造工程实施前(76对)车流大幅减少,列车速度电气化改造前后无变化,铁路噪声影响进一步降低。</p> <p>2、根据5月15日、5月16日对该区段铁路边界噪声现场监测结果,昼间、夜间噪声值均符合《<铁路边界噪声限值及其测量方法>(GB12525-90)修改方案》的标准限值要求。</p> <p>3、根据国家《电磁环境控制限值》(GB8702-2014)中关于豁免管理范围的规定:从电磁环境保护管理角度,下列产生电场、磁场、电磁场的设施(设备)可免于管理:100kV以下电压等级的交流输变电设施。铁路接触网电压等级为27.5kV,属于国家规定的免于管理范围,电磁辐射对环境的影响极小。</p> <p>4、举报件反映的led灯光应是机车(动车)前部照明灯光,机车(动车)灯光按照国家统一标准设置,夜间灯光照明事关铁路运输安全,灯光强度不具有可调节性。</p>	部分属实	控制铁路噪声影响,做好铁路设施设备的日常养护和巡查管理,做好居民沟通解释工作。	<p>1、铁路部门将严格按照有关规定加强对铁路线路、机车车辆的维护保养并加强机车限制鸣笛管理,控制列车运行噪声,减少对沿线居民生活的影响。</p> <p>2、普陀区建管委将继续与区生态环境局、区规划资源局、区房管局、铁路部门及桃浦镇形成合力,共同做好居民沟通解释。</p>	已办结	无	
4	X3SH202406030047	举报人对X3SH202405160090公示内容不认可,认为《中山北社区C060202单元B2-18地块住宅项目建设工程设计方案规划》的附建式垃圾收集站规划存在疏漏,相关单位将垃圾压缩站建在住宅裙楼一楼,属于利用附建式和相邻建筑距离规范漏洞,认为选址不合理。	普陀区	土壤	<p>经调查核实: 举报件反映的“附建式垃圾收集站”位于普陀区中山北社区C060202单元B2-18地块住宅项目内,建设单位为上海招新锦实置业有限公司,项目目前正处于建设过程中。因长寿路街道东新区环卫配套设施严重滞后,在该地块土地出让前征询时,有关部门提出设置垃圾压缩站等环卫设施的要求并被采纳。该项目在综合考虑了地块整体条件及7号楼自三层以上保障房的具体位置、朝向等因素,并提高垃圾压缩站环保措施配置的前提下,设计建设附建式垃圾压缩站,即依附在7号楼,并未违反《生活垃圾收集站(压缩式)设置标准》《城市居住区规划设计标准》等中的相关强制性要求。</p> <p>中山北社区C060202单元B2-18地块住宅项目建设工程设计方案规划按规定进行公示,明确在7号楼裙房位置建设环卫用房。公示时间从2022年8月31日至2022年9月9日,意见收集期截至2022年9月17日,公示期间未收到居民来信来电。该项目按照《上海市建设工程规划许可公开规定》公开经批准的工程规划许可证总平面图中,相关位置信息均已清晰表示,且明确环卫用房含压缩站、道班房、环卫办公用房,合计1026平方米。压缩站位于裙房一楼,道班房和环卫办公用房位于裙房二至三楼,在凯旋北路上设置独立的清运车出入口,进出通道与小区出行通道分隔。小区在商品房销售环节,建设单位在商品房预售合同补充条款一中“红线内不利因素”第16条说明已告知:“本项目7号楼裙房北侧为市政环卫用房,可能有观感、视线、灯光、异味、噪音、光污染</p>	部分属实	充分采取噪声、污水、臭气等方面的环保治理措施,减少对周边居民的影响。做好周边居民的解释工作。	<p>1、普陀区绿化市容局将继续与普陀区规划资源局、普陀区生态环境局、普陀区长寿路街道等部门形成合力,共同做好项目建设过程中的居民解释工作。</p> <p>2、对于开发商配建的环卫用房,普陀区绿化市容局将严把验收关,将相关环保措施落实到位。</p> <p>3、垃圾压缩站投入使用后,普陀区绿化市容局将督促使用单位严格执行相关管理制度,加大管理和保洁力度,确保内外环境整洁。同时,将结合区域实际使用需求不断优化该垃圾压缩站的使用时间。</p> <p>4、普陀区长寿路街道负责督促辖区内各小区做好垃圾分类工作,提高干垃圾的纯净度,以减少垃圾进站对周边居民的影响。</p> <p>5、普陀区房管局后续在7号楼公租房租赁过程中,将对租赁业主做好环卫设施信息及时披露和事先告知等工作。</p>	已办结	无	

					和环境秩序等影响”。					
5	D3SH202 4060300 03	甘泉菜场，没有正规的油烟管道，油烟排到马路上，油烟扰民。	普陀区	大气	<p>经调查核实： 甘泉集市为6层的商住综合楼，1-2层为商用，3-6层为居民住宅，经现场勘察，该栋建筑未配套设立专用烟道。</p> <p>1、甘泉集市原有14家店铺经营餐饮业项目，其中上海市普陀区徐广友熟食店（店招为“扬州狮子头”）、上海市普陀区崔仙平餐饮服务部（店招为“张记油条”）等7家店铺已于2024年5月30日停业。</p> <p>2、上海市普陀区和善园馒头店（店招为“老上海馄饨铺”）、上海市普陀区韩静静餐饮服务部（店招为“袁记云饺”）、上海市普陀区张齐餐饮店（店招为“老大诚烧饼”）、上海市普陀区秉成餐饮店（店招为“老香港糕点行”）4家店铺不产生餐饮油烟。</p> <p>3、剩余3家产生油烟气餐饮服务项目的餐饮单位，分别是：（1）上海市普陀区晓辰光餐饮店，店招为“小辰光传统美食”，于2022年7月起在甘泉集市从事餐饮服务；（2）上海市普陀区食汇满佳餐饮服务部，店招为“福满佳自选餐厅”，于2023年4月起在甘泉集市从事餐饮服务；（3）上海市普陀区陈珊珊餐饮店，店招为“肥叔锅贴”，于2021年12月起在甘泉集市从事餐饮服务。</p>	属实	停止产生油烟的餐饮服务项目，依法依规经营。	<p>1、2024年6月4日，普陀区生态环境局现场对3家产生油烟气餐饮服务项目的餐饮单位分别开具责令改正违法行为决定书，责令该3家产生油烟气的餐饮单位立即停止产生油烟的餐饮服务项目。</p> <p>2、2024年6月6日，普陀区甘泉路街道、普陀区生态环境局分别对整改情况进行复核，该3家餐饮单位已按要求完成整改。其中上海市普陀区陈珊珊餐饮店（店招为“肥叔锅贴”）已停业，上海市普陀区晓辰光餐饮店（店招为“小辰光传统美食”）及上海市普陀区食汇满佳餐饮服务部（店招为“福满佳自选餐厅”）已拆除产生餐饮油烟气的相关设备，停止产生油烟的餐饮服务项目。</p> <p>3、普陀区甘泉路街道将会同普陀区生态环境局、普陀区甘泉市场监督管理所对甘泉集市整改情况进行监督检查和“回头看”，加强日常巡查和监管，巩固整治成效。</p> <p>4、普陀区甘泉路街道市场监督管理所将在食品经营许可受理、审批等环节对申请人加大消防安全、生态环境、店招安全等方面的宣传力度，告知申请人遵守国家以及本市消防安全、生态环境、绿化市容等部门要求，引导其依法合规经营。</p>	已办结	无